



КАФИСТ

Пресвятой
Богородице
в честь иконы Её
«Умягчение злых сердец»



Тропарь и кондак
Пресвятой Богородице
в честь иконы Её
«Умягчение злых сердец»

Тропарь, глас 5

Умягчи́ наша́ злая́ сердца́, Богородице/,
и напа́сти ненави́дящих нас угаси/ и всякую
тесноту́ души́ нашея разреши/. На Твой бо
святы́й о́браз взира́юще/, Твои́м страда́нием
и милосе́рдием о нас умиля́емся/ и ра́ны Твоя́
лобыза́ем/, стрел же на́ших, Тя терза́ющих,
ужаса́емся/. Не даждь нам, Ма́ти Благосе́рд-
ная/, в жестокосе́рдии на́шем и от жестокосе́р-
дия бли́жних поги́бнути//. Ты бо еси вои́стину
злых серде́ц умягче́ние.

Кондак, глас 6

О́ко се́рдца моего́ смуща́ет/, и злы́й сове́т
разоря́ет мя/, сих сокруши́, Де́во Чи́стая/, и
не прэ́зри моё воздыха́ние/, и супоста́ты на
нас умягчи́//, Преблагослове́нная Влады́чице.



АКАФИСТ

Пресвятой Богородице

в честь иконы Её

«УМЯГЧЕНИЕ ЗЛЫХ СЕРДЕЦ»

Кондак 1

Избранной Деве Марии, превысшей всех дщерей земли, Матери Сына Божия, Еюже даётся спасение мира, со умилением взываем: воззри на многоскорбное житие наше, вспомни скорби и болезни, ихже претерпела еси, яко наша земнородная, и сотвори с нами по милосердию Твоему, да зовём Ти: Радуйся, многоскорбная Мати Божия, печаль нашу в радость претворяющая и сердца злых человек умягчающая.

Икос 1

Ангел, возвестивый пастырем Вифлеёмским о рождестве Спасителя мира, и с ним множество небесных сил восхвалиша Бога, поюще: «Слава в вышних Богу и на земли мир, в человецех благоволение». Ты же, Мати Бо-



жия, не имѣвшая где главѹ преклонити, занѣ не бе мѣста во обителех, родила Сына Своего Пѣрвенца в вертѣпе и, повѣв Егѡ пеленáми, положила в яслех. Тѣмже, скорѣбь сѣрдца Твоего познавая, вопиѣм Ти:

Рáдуйся, дыхáнием Своим Сына Своего возлюбленнаго согрѣвшая; рáдуйся, Предвѣчнаго Младѣнца пеленáми повѣвшая.

Рáдуйся, Носителя вселѣнныя млекѡм Своим питáвшая; рáдуйся, вертѣп в небо обратѣвшая.

Рáдуйся, престѡл херувимский соделáвшаяся; рáдуйся, в рождествѣ и по рождествѣ Дѣвою пребѣвшая.

Рáдуйся, многоскорѣбная Мáти Бѡжия, печáль нáшу в рáдость претворяющая и сѣрдцá злых человек умягчающая.

Кондак 2

Видя Предвѣчнаго Младѣнца повѣта, лежáща в яслех, пришѣдше поклонитися Емѹ пáстыри Вифлеѣмстии глагѡлаша речѣнное им áнгелы о Отрочáти. Мариáм же соблюдáше вся глагѡлы сия в сѣрдце Своѣм. По прошѣствии же осьмѣ дней обрѣзан бе Иисѹс по закѡну Израилеву, яко человек осьмоднѣвен. Воспевая



смирéние и терпéние Твое, Богорóдице, поём
вéчному Бóгу: Аллилу́иа.

Икос 2

Ра́зум имéя в Бóге утверждéнный и соблю-
да́яй зако́н Господень, в четыредеса́тый день,
егда́ исполнились дни очище́ния, вознесо́-
ша Иису́са в Иерусали́м родители́ Его́, дабы́
постави́ть Его́ пред Го́сподом и да́ти за Него́
же́ртву по рече́нному в за́коне Господнем; мы
же вопи́ем Богорóдице си́це:

Ра́дуйся, Созда́теля вселénныя во исполне́-
ние за́кона в храм Иерусали́мский принёс-
шая; ра́дуйся, та́мо ста́рцем Симео́ном ра́-
достно сре́тенная.

Ра́дуйся, еди́на Чи́стая и Преблагослове́н-
ная в жена́х; ра́дуйся, крест Сво́й, скорбя́ми
преукраше́нный, во смире́нии несшая.

Ра́дуйся, волю́ Бóжию николи́же преслу́-
шавшая; ра́дуйся, о́браз терпéния и смире́-
ния нам Собо́ю яви́вшая.

Ра́дуйся, сосúde, исполненный́ благода́ти
Ду́ха Свята́го; ра́дуйся, ро́ждшая Сы́на Еди-
норо́днаго Отца́ Небе́снаго.

Ра́дуйся, многоско́рбная Ма́ти Бóжия, печа́ль
нашу́ в ра́дость претворя́ющая и сердца́ злых
челове́к умягча́ющая.



Кондак 3

Силою свѣше укрепляема была еси, Мати Божия, егда слышала еси словеса праведнаго старца Симеона: «Се, лежит Сей на падение и на востание многим во Израили и в знамение пререкаемо, и Тебе же самой душу пройдет оружие, яко да открыются от многих сердец помышления». Обаче скорбь велия пронзи сердце Богородицы, и возопи в горести Богу: Аллилуиа.

Икос 3

Имея тщание погубити Отроча, посла Ирод избити вся дети, сущия в Вифлееме и пределех его, от двою лету и нижейше, по времени, еже испытá от волхвов. И се, повелением Божиим, данным чрез Ангела во сне старцу Иосифу, бежа все святое семейство во Египет и пребысть тамо до смерти Ирода. Темже со умилением вопиём Ти, Богородице:

Радуйся, всю тесноту странствия понесшая; радуйся, яко все идоли падоша в стране Египетской, не возмогше терпети крепости Сына Твоего.

Радуйся, с нечестивыми язычници пребывавшая; радуйся, из Египта с Первенцем



Отроком и Своим обручником в Назарет пришедшая.

Радуйся, со старцем Иосифом древоделом в нищете жившая; радуйся, все время Своё в трудах проводившая.

Радуйся, многоскорбная Мати Божия, печаль нашу в радость претворяющая и сердца злых человек умягчающая.

Кондак 4

Буря скорби обдержá Пречистую Матерь, егда возвращающимся има из Иерусалима, не обретоша бо в пути Отрока Иисуса. Сего ради возвратистася, взыскающе Его, и бысть по триех днех обретоша Его в церкви, сидяща посреде учителей, послушающа их и вопрошающа. И рече к Немú Мати Его: «Чадо, что сие сотвори на́ма тако? Се отец Тво́й и Аз боляще, искахом Тебе́?». И рече к нима Иисус: «Что яко искаста Менé? Не вéста ли, яко в тех, яже Отца́ Моего́, достоит Ми бы́ти?». Ты же, Пречистая, соблюдала еси глаголы сия в сердце Своём, вопиющи Бо́гу: Аллилу́йа.

Икос 4

Услышала еси́, Мати Божия, яко Иисус прождаше всю Галилею, уча на сонмищах, про-





повѣдуя Евангеліе Царствія и исцеляя всяк недуг и всякую язву в людех. И изыде слух Его по всей странѣ, и приведоша к Немѹ вся болящія различными недуги и страстьми, одержимыя бѣсы и разслабленныя, и исцели их. Ты же, Мати Божія, ведущи пророчество, скорбящи сердцем, познавала еси, яко вскоре приидет час, егда Сын Твой принесет Себѣ в жертву за грехи міра. Тѣмже ублажаем Тя, многоскорбную Матерь Божию, вопиюще:

Радуйся, Сына Своего на служеніе народу иудейскому отдавшая; радуйся, скорбная сердцем, но покорная волѣ Божіей.

Радуйся, мир от потопа греховнаго спасающая; радуйся, главѹ древняго змїя стѣршая.

Радуйся, Себѣ в жертву Богу принесшая; радуйся, Господь с Тобою, благословенная.

Радуйся, многоскорбная Мати Божія, печаль нашу в радость претворяющая и сердца злых человек умягчающая.

Кондак 5

Царствіе Божіе на землі проповѣдуя, обличаше Иисусъ гордость фарисеев, мнѣвших себя праведники быти. Тѣмже слышаще прѣтчи Его,



разумѣша, яко о них глаголет, и искаша взѣти Егѡ, но убоѣшася народа, понѣже яко пророка Егѡ имѣяху; сїя всѣ вѣдающе, скорбѣше Богородица о Сыне Своѣм возлюбленном, страшѧся, да не убьют Егѡ, в гѡрести вопиюще Бѡгу: Аллилуїа.

Икос 5

Вїдевше нѣцыи от иудѣй воскрешѣние Лазаря, идѡша к фарисѣем и рекѡша им, яже сотвори Иисус; и рече им Каиафа, архиерей сый лѣту томѹ: «Уне есть нам, да един человек умрет за люди, а не весь народ погибнет». И от сего дне совещаша, да убьют Егѡ. Мы же вопиѣм Ти, Пречїстая:

Радуйся, Спасителя мїра рѡждшая; радуйся, спасѣния нашего главїзно.

Радуйся, от рождѣния в Матерь Спасу нашему предызбранная; радуйся, Мати Бѡжия, обречѣнная на страданїе.

Радуйся, благословѣнная, Царїцею Небѣсною соделавшаяся; радуйся, вїну за нас молящаяся.

Радуйся, многоскорбная Мати Бѡжия, печаль нашу в радость претворяющая и сердца злых человек умягчающая.



Кондак 6

Прежде проповедник слова Божия, после же предатель, Иуда Искариотский, один от обоюнадесяте апостолов, иде ко архиереем предати хотя Учителя своего; они же, слышавше, обрадовашася и обещаша ему сребреники дати. Ты же, Богомати, скорбящи о Сыне Своём возлюбленном, вопияла еси горце Богу: Аллилуиа.

Икос 6

Воссияла еси последняя веча учеником Христовым, на нейже Учитель умы нозе им, образ смирения показуя, и рече им: «Един от вас предаст Мя, ядый со Мною». Мы же, горю Матери Божией сострадая, вопием Ей:

Радуйся, Мати Божия, мукой сердечной истомлённая; радуйся, вся претерпевшая во юдоли сей многоскорбней.

Радуйся, в молитве успокоение находившая; радуйся, всех скорбящих Радосте.

Радуйся, утоление наших печалей; радуйся, из тины греховныя нас спасающая.

Радуйся, многоскорбная Мати Божия, печаль нашу в радость претворяющая и сердца злых человек умягчающая.



Кондак 7

Хотя́й яви́ти любóвь Свою́ к рóду челове́ческому, Госпо́дь наш Иису́с Христо́с на Та́йней Вéчери, благослови́в и преломи́в хлеб, даде́ Свои́м ученико́м и апо́столом, рек: «Приими́те, яди́те, сиé есть Тéло Моé»; и, приéм ча́шу и хвалу́ возда́в, даде́ им, глаго́ля: «Сия́ есть Кро́вь Моя́ Но́ваго Завéта, я́же за мно́гия излива́емая во оставле́ние грехо́в». Благодаря́ще ми́лостиваго Бо́га за милосéрдие Его́ к нам неизрече́нное, поéм Ему: Аллилу́иа.

Икос 7

Но́вое зна́мение ми́лости Своея́ яви́ Госпо́дь ученико́м Свои́м, обеща́я им посла́ти ина́го Уте́шителя – Ду́ха и́стины, Иже от Отца́ исхо́дит, да свидéтельствует о Нем. Тебе́ же, Ма́тери Бо́жией, па́ки освяще́нной Ду́хом Святы́м в день Пя́тьдесятницы, вопиéм си́це:

Ра́дуйся, Ду́ха Свята́го обита́лище; ра́дуйся, черто́же всесвяты́й.

Ра́дуйся, пространное селéние Бо́га Сло́ва; ра́дуйся, би́сер Божéственный произвéдшая.

Ра́дуйся, рождество́м Твои́м райския́ двéри нам отверза́ющая; ра́дуйся, зна́мение ми́лости Бо́жией нам Собо́ю яви́вшая.



Ра́дуйся, многоско́рбная Ма́ти Бо́жия, печа́ль на́шу в ра́дость претворя́ющая и серде́ца злых челове́к умягча́ющая.

Кондак 8

Стра́нно и приско́рбно нам слы́шати, я́ко лобза́нием предаде́ Учи́теля свое́го и Го́спода Иу́да Искарйо́тский. Спи́ра же и ты́сящник и слуги́ иуде́йския взя́ша Иису́са и связа́ша Его́, и ве́доша к первосвяще́ннику Анне пе́рвее, по́сем же к Каиа́фе архиере́ови. Ма́терь же Бо́жия, сме́ртнаго сове́та на Сы́на Своего́ возлю́бленнаго ожида́я, вопия́ла Бо́гу: Аллилу́иа.

Икос 8

Все иуде́и ве́доша Иису́са от Каиа́фы в пре́то́р к Пила́ту, глаго́люще Его́ злоде́ем бы́ти. Пила́т же вопро́си Его́ и глаго́ла им, я́ко ни еди́ныя вины́ обрета́ет в Нем. Мы же Ма́тери Бо́жией, поноше́ния Сы́на Своего́ ви́дящей, умы́льно вопие́м:

Ра́дуйся, се́рдце, го́рем исте́рзанное, имев́шая; ра́дуйся, слёзы о Сы́не Своём проли́вавшая.

Ра́дуйся, Ча́до Своё́ любимо́е на суди́лище пре́данное зре́вшая; ра́дуйся, вся претер-



пѣвшая без рѳпота, яко раба Господня.

Радуйся, стѣнящая и рыдающая; радуйся, Царнице небесѣ и земли, приѣмлющая молитвы раб Своихъ.

Радуйся, многоскорбная Мати Божия, печаль нашу в радость претворяющая и сердца злыхъ человекъ умягчающая.

Кондак 9

Вси рѳди блажатъ Тя, честнѣйшую Херувимъ и славнѣйшую без сравненія Серафимъ, Владычицу и Матерь Избавителя нашего, рождествомъ Своимъ радость всему миру принѣсшую, послѣжде скорбь великую имѣвшую, видящи Сына Своего возлюбленнаго на поруганіе, биченіе и смерть преданнаго. Мы же умилѣнное пѣніе приносимъ Ти, Пречистая, вопиюще Всемогущему Богу: Аллилуіа.

Икос 9

Ветія многовещанныя не возмогутъ изрещи всехъ страданій, Тобою перенесенныхъ, Спасе нашъ, егда воины сплѣтше вѣнецъ из тернія и возложивше на главу Твою, и в ризу багряну облѣкше Тя, глаголаху: «Радуйся, Царю Иудейскій»; и бияху Тя по ланитѳма. Мы же, Мати Божия, страданія Твоѳ познавая, вопиѣмъ Ти:



Ра́дуйся, Сы́на Своего́ биеннаго зрѣвая;
ра́дуйся, багрянницею и терновым венцемъ
одеяннаго зрѣвая.

Ра́дуйся, Егѣже млекѣм Своимъ питала еси́,
терзаемаго видевавшая; ра́дуйся, страда́нием
Егѣ спострада́вшая.

Ра́дуйся, все́ми ученики́ Егѣ оста́вленнаго
видевавшая; ра́дуйся, неправедными судия́ми
Егѣ осужденнаго зрѣвая.

Ра́дуйся, многоско́рбная Ма́ти Бо́жия, печа́ль
нашу в ра́дость претворя́ющая и сердца́ злых
челове́к умягча́ющая.

Кондак 10

Спасти́ хотя́ Иису́са, рече́ Пилат иудеем:
«Есть обы́чай в пра́здник Па́схи отпусти́ти еди́-
наго на смерть осужденнаго. Хо́чете ли у́бо, да
отпущу́ вам Царя́ Иуде́йскаго?». Но вси возо-
пи́ша, глаго́люще: «Не Сего́, но Варавву!». Про-
славля́юще милосе́рдие Отца́ Небе́снаго, иже
та́ко возлюбí мир, я́ко Сы́на Своего́ Единоро́д-
наго отдалъ есть на крѣстную сме́рть, да испы́тит
ны от ве́чныя сме́рти, вопи́ем Ему́: Аллилу́иа.

Икос 10

Стена́ и огражде́ние бу́ди нам, Влады́чице,
изнемога́ющим от ско́рби и болѣзни. Ты бо и



Самá страда́ла еси́, слы́шащи иудеев вопи́ющих: «Распни́, распни́ Его́!». Ны́не же услы́ши нас, вопи́ющих Ти:

Ра́дуйся, Ма́ти милосе́рдия, отъе́млющая вся́кую слезу́ от лю́те стра́ждущих; ра́дуйся, слезу́ уми́ления нам пода́ющая.

Ра́дуйся, погиба́ющих греше́тников спаса́ющая; ра́дуйся, предста́тельство христиа́н непосты́дное.

Ра́дуйся, от страсте́й нас избавля́ющая; ра́дуйся, се́рдцу сокруше́нному отра́ду пода́ющая.

Ра́дуйся, многоско́рбная Ма́ти Бо́жия, печа́ль на́шу в Ра́дость претворя́ющая и се́рдца злых челове́к умягча́ющая.

Кондак 11

Пе́ние всеуми́ленное Спаси́телю ми́ра прино́сим, на во́льное страда́ние шед́шему и Крест Сво́й не́сшему. Вои́ны же, прише́дше на Голго́фу, пропя́ша Его́. Стоя́ху при кресте́ Иису́сове Ма́ти Его́, Мари́я Клео́пова и Мари́я Магдали́на. Иису́с же, ви́дев Ма́терь и ученика́ стоя́ща, его́же любля́ше, глаго́ла Ма́тери Свое́й: «Же́но, се сын Тво́й!». Потом глаго́ла ученику́: «Се Ма́ти тво́я!». И от того́ часа́ поя́т Ю́ учени́к во



сво́я си. Ты же, Ма́ти Бо́жия, обезче́щенна ви́дящи на кресте́ Сы́на и Го́спода, терза́лася еси́, вопи́ющи го́рце Бо́гу: Аллилу́иа.

Икос 11

«Сы́не Мо́й и Бо́же предвѣ́чный, Тво́рче всех тва́рей, Го́споди! Ка́ко те́рпиши на кресте́ стра́сть, — чи́стая Де́ва, пла́чуци, глаго́лаше. — О стра́шнем Твоём рождествѣ́, Сы́не Мой, па́че всех ма́терей возвели́чена бых, но увы́ Мне: ны́не Тя ви́дящи, распалѣ́юся утробо́ю». Мы же, слѣ́зы пролива́юще и Тебе́ внѣмлюще, вопи́ем Ти:

Ра́дуйся, ра́дости и весѣ́лия лишѣ́нная; ра́дуйся, во́льная страда́ния Сы́на Своего́ на кресте́ ви́девшая.

Ра́дуйся, Ча́до Своѣ́ возлю́бленное уязвлен-ным зрѣ́вшая; ра́дуйся, Агни́ца, зрящи Ча́до Своѣ́, яко Агни́ца, на заклáние ведо́ма.

Ра́дуйся, Изба́вителя язв душе́вных и телѣ́сных я́звами покрýтаго видѣ́вшая; ра́дуйся, Сы́на Своего́ воскрѣ́сшаго из ме́ртвых зрѣ́вшая.

Ра́дуйся, многоско́рбная Ма́ти Бо́жия, печа́ль на́шу в ра́дость претво́ряющая и сердца́ злых челове́к умягча́ющая.



Кондак 12

Благода́ть пода́ждь нам, Спа́се Всеми́лости-
вый, на кресте́ Дух Сво́й испусти́вый и согре-
ше́ний на́ших рукописа́ние растерза́вый. «Се,
Свете Мой сла́дкий, наде́ждо и животе́ Мой
благий, Бо́же Мой, угасл еси́ на кресте́», —
Де́ва, стеля́щи, глаго́лаше. Потщи́ся, Ио́сифе,
к Пила́ту присту́пíti и проси́ егó сняти с дрéва
Учи́теля Своегó уязвленнаго: «Да́ждь ми Сего́
стра́ннаго, Иже не има́ть где главы́ прекло-
ни́ти». Богома́терь же, ви́девши Сы́на Своегó
безсла́вна, на́га на дрéве, возопи́: «Увы́ Мне,
Ча́до Моё, увы́ Мне, свете́ Мо́й, ду́шу про́йде
Мне ору́жие по рече́нию пра́веднаго ста́рца
Симео́на». Мы же, Пречи́стей Де́ве состра́-
ждуще, вопи́ем Бо́гу: Аллилу́иа.

Икос 12

Пою́ще милосе́рдие Твое́, Человеколю́бче,
покланя́емся бога́тству ми́лости Твоея́, Вла-
ды́ко. «Созда́ние Твое́ спасти́ хотя́, смерть
подъя́л еси́», — рече́ Пречи́стая, но воскресé-
нием Твои́м, Спа́се, поми́луй всех нас. Мы же
Богоро́дице, о нас моля́щейся, вопи́ем:

Ра́дуйся, ме́ртваго зря́щая, бездыха́нна пре-
блага́го Го́спода; ра́дуйся, лобза́вшая те́ло
Сы́на Своегó возлю́бленнаго.



Ра́дуйся, Свѣта Своего́ сладкаго на́га и уяз-
вленнаго мертвецá зрѣвшая; ра́дуйся, Сы́на
Своего́ грóбу преда́вшая.

Ра́дуйся, плащаницею но́вою Тѣло Его́ об-
вѣвшая; ра́дуйся, воскрѣсшим Его́ ви́девшая.
Ра́дуйся, многоско́рбная Ма́ти Бо́жия, печа́ль
на́шу в ра́дость претворя́ющая и сердца́ злых
челове́к умягча́ющая.

Кондак 13

О Всепѣтая Ма́ти, изнемога́ющая от ско́рби
у Креста́ Сы́на Своего́ и Бо́га! Внѣмливозды-
ха́нием и слезáм на́шим, умягчи́ зла́я сердца́,
восстаю́щая на нас, изба́ви от ско́рби, болѣз-
ней и вѣчныя смѣрти всех упова́ющих на неиз-
речѣнное Твое́ милосѣрдие и вопио́щих Бо́гу:
Аллилу́иа.

(Этот кондак читается трижды)

Икос 1

Ангел, возвестивый па́стырем Вифле́м-
ским о рождествѣ Спаси́теля ми́ра, и с ним
мно́жество небѣсных сил восхвали́ша Бо́га,
пою́ще: «Сла́ва в вы́шних Бо́гу и на земли́ мир,
в челове́цах благоволе́ние». Ты же, Ма́ти Бо́-
жия, не имѣвшая где главú преклони́ти, занé
не бе ме́ста во оби́телех, родила́ Сы́на Своего́



Пёрвенца в вертёпе и, повív Егó пеленáми, положила в яслех. Тёмже, скóрбь сёрдца Твоегó познавáя, вопиём Ти:

Рáдуйся, дыхáнием Свои́м Сы́на Своегó возлю́бленнаго согрéвшая; рáдуйся, Предвéчнаго Младéнца пеленáми повívшая.

Рáдуйся, Носи́теля вселénныя млекóм Свои́м пита́вшая; рáдуйся, вертéп в небо обрати́вшая.

Рáдуйся, престóл херувимский соделавшáяся; рáдуйся, в рождествé и по рождествé Дéвою пребы́вшая.

Рáдуйся, многоскóрбная Мáти Бóжия, печáль нáшу в рáдость претворя́ющая и сёрдца злых человекó умягчáющая.

Кондак 1

Избрáнной Дéве Марии, превы́сшей всех дщéрей земли, Мáтери Сы́на Бóжия, Еюже даётся спасéние мíра, со умилéнием взываем: воззри́ на многоскóрбное житиé нáше, воспомяни́ скóрби и болéзни, ихже претерпéла еси́, я́ко нáша земнорóдная, и сотвори́ с нáми по милосёрдию Твоему́, да зовём Ти:

Рáдуйся, многоскóрбная Мáти Бóжия, печáль нáшу в рáдость претворя́ющая и сёрдца злых человекó умягчáющая.



Молитва

О многоскóрбная Мáти Бóжия, умягчéние злых серде́ц и превы́сшая всех дщéрей по чистотé Своéй и по страда́нию, на земли́ Тобо́у перенесéнному! Услы́ши воздыхáния нáша и умягчи́ сердца́ злых челове́к, возстаю́щих на ны, и сохрани́ ны под кро́вом Твоея́ мýлости. Ино́го бо прибéжища и тéплага предста́тельства, рáзве Тебé, не вéмы. Но, я́ко дерзнове́ние иму́щи ко Иже от Тебé рождéнному, помози́ и спаси́ моли́твами Свои́ми (имя), да непреткнове́нно достíгнем Цáрствия Небéснаго, иде́же со все́ми святы́ми бýдем воспева́ти трисвяту́ю пéснь в Тро́ице Еди́ному Бóгу всегда́, ны́не и прýсно и во ве́ков. Ами́нь.

ВЕЛИЧЕНИЕ ПРЕСВЯТОЙ БОГОРОДИЦЕ
В ЧЕСТЬ ИКОНЫ ЁЁ «УМЯГЧЕНИЕ ЗЛЫХ СЕРДЕЦ»:

Велича́ем Тя/, Пресвята́я Дéво/, Богоизбра́нная Отрокови́це/, и чтим о́браз Твой святы́й/, и́мже то́чиши исцелéния// всем с véрою притека́ющим.